

**要求跟進差館里美安樓後巷及觀音廟附近  
垃圾堆積及店舖延伸對環境造成的滋擾**

食物環境衛生署的回應如下：

露宿者是一個複雜的社會問題，涉及不同政策局和政府部門的工作範疇。各政府部門一直緊密合作，致力協助有需要的露宿人士及處理相關聚集地點的長期佔用公眾地方而衍生的阻塞、環境衛生及治安等各種問題。本署一向積極參與由民政事務處協調的跨部門聯合行動（下稱「聯合行動」），與其他政府部門合力改善事涉地點的環境衛生等各樣問題。

據本署觀察所得，現時有兩名長者分別長期在差館里美安樓後巷及觀音廟附近作息。九龍城民政事務處每月均會統籌聯合行動，旨在合力改善有關地點的環境衛生及相關問題。本署在聯合行動中除清理垃圾及清洗後巷外，亦同時加強該處的防控蟲鼠工作。自 2023 年 1 月至今，九龍城區民政事務處共統籌 13 次聯合行動，最近一次行動於今年 2 月 1 日完成。此外，本署亦已加強上址一帶日常的街道潔淨工作，以確保環境衛生。

就差館里一帶有店舖非法擴展營業，本署不時聯同相關部門（包括警務處）於上址進行聯合行動，以加強執法力度，向違反清潔法例或導致阻街的店舖負責人作出檢控。在過去 12 個月（2023 年 1 月至 2023 年 12 月），本署向上述地點一帶違反潔淨條例或造成店舖阻街的人士分別提出 190 及 64 宗檢控。

本署會繼續留意上述地點的情況及採取適當行動，以保持環境衛生。

(秘書處於 2024 年 2 月 14 日收到)

九龍城區議會秘書處  
2024 年 2 月